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Bella e perduta : l'Italia del Risorgimento / Lucio Villari . - Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 
2009. - XIII, 345 p. ; 21 cm. 
 
 
Carlo Pisacane nel Risorgimento italiano / Nello Rosselli ; con un saggio di Walter Maturi. - 
Torino : G. Einaudi, \1977!. - XVI, 391 p. ; 19 cm 
 
 
Cavour / Denis Mack Smith. - [Milano] : Bompiani, 1984. - 317 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 
((Trad. di Giovanni Rossi 
 
 
Le città capitali degli stati pre-unitari : atti del 53. Congresso di storia del Risorgimento 
italiano : Cagliari, 10-14 ottobre 1986. - [Roma] : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, 
1988. - 466 p. ; 24 cm. 
 
 
La costruzione dello Stato unitario, 1860-1871 / Giorgio Candeloro. - Milano : Feltrinelli, 
1978. - 475 p. ; 18 cm. 
 
 
Conclusione e crisi del Risorgimento / Alberto Asor Rosa ; a cura di Riccardo Merolla. - 
Firenze : La Nuova Italia, 1973. - 261 p. ; 22 cm 
 
 
Corrotti e corruttori : dall'Unità d'Italia alla P2  ; in appendice il dossier "Libri al rogo" / 
Sergio Turone. - Bari : Laterza, 1984. - 371 p. ; 21 cm 
 
 
La cultura e la formazione dello Stato unitario / Alberto Asor Rosa ; a cura di Riccardo 
Merolla. - Firenze : La Nuova Italia, 1981. - 205 p. ; 22 cm. 
 
 
Dalla rivoluzione nazionale all'unità : 1849-1860 / Giorgio Candeloro. - Milano: Feltrinelli, 
1980. - 586 p. ; 18 cm. 
 
 
Democrazia e socialismo nel Risorgimento : saggi e ricerche / Franco Della Peruta. - Roma : 
Editori riuniti, [1973]. - 2. ed. ((463 p. ; 19 cm 
 



Le donne hanno avuto un risorgimento? : elementi per una discussione / Rosanna De Longis. 
In Memoria : *rivista di storia delle donne , P. 80-91 
 
 
Fratelli d'Italia : la vera storia dell'inno di Mam eli / Tarquinio Maiorino, Giuseppe 
Marchetti Tricamo, Piero Giordana. - 3. ed. - Milano : A. Mondadori, 2001. - 141 p. ; 23 cm. 
 
 
Garibaldi : mille volte, mille vite / a cura di Giuseppe Continiello. - Cagliari : AM&D, [2010]. - 
197 p. ; 21 cm 
 
 
Gli ideali del Risorgimento e dell'Unità / antologia a cura di Giuseppe Talamo. - Roma : Ente 
nazionale delle biblioteche popolari e scolastiche, 1961. - 223 p. : ill. ; 19 cm ((Nel verso del front.: 
Questo volume e' consegnato per incarico del Ministro della Pubblica Istruzione allo studente [...] 
nella ricorrenza del primo centenario dell'Unita' d'Italia 
 
 
Io amo l'Italia, ma gli italiani la amano? / Magdi Allam . - Milano : Oscar Mondadori, 2007. - 
310 p. ; 20 cm 
 
 
Italia per Garibaldi / Giovanna Massobrio, fotografie di Lorenzo Capellini ; presentazione di 
Bettino Craxi. - Milano : SugarCo, 1982. - 245 p. : ill. ; 33 cm. 
 
 
Memorie autobiografiche / Garibaldi ; presentazione di Giovanni Spadolini. - Rist. anast. - 
Firenze : Giunti reprint, c1982. - VI, 489 p. ; 19 cm. ((Riproduzione dell'ed.: Firenze : Barbera, 
1920. 
 
 
Il mito del buongoverno : la questione meridionale da Cavour a Gramsci / Massimo L. 
Salvadori. - 2. ed. - Nuova ed. riveduta e ampliata. - Torino : Einaudi, 1963. - 544 p. ; 22 cm 
 
 
La nostra Italia : arretratezza socioculturale, clientelismo, trasformismo e ribellismo 
dall'unità ad oggi / Carlo Tullio-Altan . - Milano : Feltrinelli, 1986. - 261 p. ; 23 cm 
 
 
Le origini del Risorgimento : 1700-1815 / Giorgio Candeloro. - Milano : Feltrinelli economica, 
1978. - 446 p. ; 18 cm. 
 
 
Risorgimento : 1799-1861 / Gianluca Formichi. - Firenze : Giunti, 2003. - 128 p. : ill. ; 20 cm. 
 
 
Risorgimento nella fotografia / Lamberto Vitali. - Torino : Einaudi, [1979]. - 294 p. : tutte ill. ; 
22 cm 
 
 
 



Romanticismo e il primo Risorgimento / Alberto Asor Rosa ; a cura di Riccardo Merolla. - 
Firenze : La Nuova Italia, 1975. - 218 p. ; 22 cm. 
 
 
 
Rosario Romeo, L'Italia unita e la prima guerra mondiale / [Giampaolo Pisu]. In Archivio 
sardo del movimento operaio contadino e autonomistico , P. 443-444, A. 1980 , N. 11-13 
 
 
Savoia re d'Italia / Denis Mack Smith ; traduzione di Aldo Serafini. - Milano : Biblioteca 
universale Rizzoli, 1992. - 548 p., \12! c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((In appendice: I presidenti del 
consiglio del regno d'Italia. - In cop.: Fatti e misfatti della monarchia dall'unita al referendum per la 
Repubblica 
 
 
Storia d'Italia dal 1861 al 1997 / Denis Mack Smith. - Roma [etc.] : Laterza, 1997. - VII, 703 p. ; 
22 cm. ((Trad. di Alberto Aquarone, Giovanni Ferrara degli Uberti, Michele Sampaolo 
 
 
Sul Risorgimento / Antonio Gramsci ; a cura di Elsa Fubini ; introduzione di Giorgio Candeloro. 
- 4. ed. - Roma : Editori riuniti, 1980. - 134 p. ; 19 cm. ((In cop.: Cavour e Mazzini, classi dirigenti 
e popolo nella formazione dell'unità italiana. 
 
 
Tre Italie / Aristide Buffa . - [Palermo! : ESA, stampa 1961. - 243 p. ; 22 cm. 
 
 

Narrativa e Poesia   
 
 
Aida : opera in quattro atti / di Antonio Ghislanzoni ; testi a cura di Eduardo Rescigno. - Milano : 
Ricordi, c1985. - 78 p. ; 17 cm. ((Numero di edizione musicale: 133768. - In testa al front.: 
Giuseppe Verdi. - Rist. 1987 
 
 
Albergo Italia / Guido Ceronetti. - Torino : Einaudi, c1985. - X, 226 p. ; 22 cm 
 
 
All’Italia / Giacomo Leopardi  in Canti / Giacomo Leopardi ; introduzione e note di Franco 
Brioschi. - Milano : Biblioteca Universale Rizzoli, 2002. - 205 p. ; 20 cm. 
 
 
L’amante dell'imperatore : amori, intrighi e segreti della contessa di Castiglione / Arrigo 
Petacco. - Milano : Mondadori, 2000. - 256 p., [4] c. di tav. : ill. ; 23 cm 
 
 
Le confessioni di un italiano / Ippolito Nievo ; a cura di Marcella Cecconi Gorra. - Firenze : La 
nuova italia, 1964. - VIII, 267 p., (4) c. di tav. : ill. ; 18 cm 



La donna del generale / Anita Garibaldi. - Milano : Net, c2004. - 228 p. ; 20 cm 
 
 
Il Gattopardo : edizione conforme al manoscritto del 1957 / Giuseppe Tomasi di Lampedusa. 
- Milano : Feltrinelli, 1974. - XXI, 374 p. ; 23 cm. 
 
 
La gloria è il sole dei morti / Massimo Nava. - [Milano] : Ponte alle Grazie, 2009. - 302 p. ; 22 
cm 
 
 
Libertà  in : Tutte le novelle / Giovanni Verga. - Milano : Mondadori, 1981. - 2 v. ; 353 p. ; 19 
cm. 
 
 
Marzo 1821; Adelchi  in : Inni sacri ; Tragedie: Il conte di Carmagnola ; Adelchi / Alessandro 
Manzoni ; introduzione e note di Vittorio Spinazzola. - 4 ed. - Milano : Garzanti, 1980. - 257 p. ; 
18 cm. - (I grandi libri [Garzanti] ; 45).  
 
 
Piccolo mondo antico / Antonio Fogazzaro ; con una cronologia della vita dell'autore e del suo 
tempo, una introduzione, una antologia critica e una bibliografia a cura di Anna Maria Moroni. - 
Milano : Mondadori, 1982. - 397 p. ; 19 cm 
 
 
Piemonte ; A Giuseppe Garibaldi ; Per il quinto anniversario della battaglia di Mentana …. / 
Giosuè Carducci 
in Poesie / Giosué Carducci ; a cura di Giorgio Barbieri Squarotti. - Milano : Garzanti, 1982. - 532 
p. ; 18 cm. 
 
 
Poeta di liberta : la breve vita intensa di un grande del Risorgimento : romanzo / Nino 
Mameli ; prefazione di Sandro Pertini. - Torino : B. Boggero, [1982]. - 255 p. : 20 cm. 
 
 
Ultime lettere di Jacopo Ortis / Ugo Foscolo ; introduzione e commento di Guido Davico 
Bonino. - Milano : Mondadori, 1986. - XVI, 186 p. ; 19 cm 
 
 
Viceré / Federico De Roberto. - 5a ed. - Milano : Garzanti, c1983. - XXII, 650 p. ; 18 cm 
 
 

 
 
 
 
 
 



La Sardegna e il Risorgimento             
 
Alle origini della questione sarda : note di storia sarda del Risorgimento / Girolamo Sotgiu. - 
2. ed. - Cagliari : Editrice sarda F.lli Fossataro, [1974]. - 157 p. ; 22 cm. 
 
 
Democratici e repubblicani in Sardegna dal Risorgimento al 1914 / Carlo Milleddu. - Sassari : 
C. Delfino, [1995]. - 72 p. ; 24 cm 
 
 
Garibaldi a Caprera : bibliografia cronologica della vita privata di Garibaldi nell'isola / 
Antonio Frau , Gin Racheli. - Calasetta : Vert Sardegna, ©1982. - 251 p. ; 21 cm. ((Edito sotto il 
patrocinio del Comitato per le celebrazioni del centenario garibaldino e del Comune de La 
Maddalena 
 
 
Giuanni Batista Tuveri / Gianfranco Contu, Ivo Murgia. - Quartu S[ant]'Elena : Alfa, 2007. - 
47 p. : ill. ; 29 cm. ((Lingua sarda logudorese. - Suppl. a: Sa Republica 
 
 
Museo Garibaldino di Caprera / Fernanda Poli ; fotografie di Rossella Fadda. - Sassari : Carlo 
Delfino, [2007]. - 63 p. : ill. ; 21 cm 
 
 
L'Ottocento. Dalla fusione all'Unità (1800-1899) / Assunta Trova, Giuseppe Zichi. - Sassari : 
La nuova Sardegna, 2011. - 222 p. ; 21 cm 
 
 
Il problemi della Sardegna da Cavour a Depretis (1849-1876) / a cura di Lorenzo Del Piano ; 
testi di Giorgio Asproni ... [et al] . e Sardi del Risorgimento / di Alessandro Levi. - Cagliari : 
Editrice sarda Fossataro, 1977. - 532 p. ; 24 cm 
 
 
Sardegna / a cura di Luigi Berlinguer e Antonello Mattone. - Torino : G. Einaudi, \1998!. - 
XLVIII, 1288 p., \16! c. di tav. : ill. ; 22 cm. In : Storia d'Italia : Le regioni dall'unità a oggi. 
 
 
Sardegna nell'Ottocento / Lorenzo Del Piano. - Sassari : Chiarella, [1984]. - 502 p., [16] p. di 
tav. ; 22 cm 
 
 
Storia civile dei popoli sardi dal 1798 al 1848 / Giovanni Siotto-Pintor. - [S.l.] : Forni, stampa 
1995. - 615 p. ; 22 cm. ((Facs. dell'ed.: Torino : Libreria F. Casanova successore L. Beuf, 1877 
 
 
Storia della Sardegna dopo l'unità / Girolamo Sotgiu. - Roma [ecc.] : Laterza, 1986. - VIII, 450 
p. ; 22 cm 
 



 
 

Libri per Ragazzi  
 

Mille / Giuseppe Garibaldi ; con una nota introduttiva di Enrico Ghidetti. - Roma : Editori riuniti, 
1982. - XII, 128 p. ; 22 cm 
 
 
I mille e una Italia / Giovanni Arpino  ; disegni di Bruno Caruso. - 8. ed. - Torino : Einaudi, 
c1960 (stampa 1984). - 215 p. : ill. ; 24 cm 
 
 
I quattro di Candia / Mino Milani  ; illustrazioni di Dino Battaglia. - Torino : Einaudi, [1973]. - 
133 p. : ill. ; 24 cm. 
 
 
I racconto del Risorgimento / Rodolfo Botticelli. - 18. ed. - Brescia : La scuola, 1986. - 226 p., 
\8! c. di tav. : ill. ; 25 cm. 
 
 
La vita di Garibaldi / Aldo Gabrielli . - Firenze : Giunti Bemporad Marzocco, [1967!. - 115 p. : 
ill. ; 24 cm 
 
 

Il Risorgimento al Cinema  
 

Allonsanfan / un film di Paolo e Vittorio Taviani ; musiche di Ennio Morricone. - [Italia] : Surf 
Video ; Milano : Mondo home entertainment [distributore], [2005]. - 1 DVD (106 min.) : sonoro 
(Mono), color. ((Codice area: 2; sistema e formato video: PAL, 16/9. - DVD 9. - Tit. del 
contenitore. - Ripr. del film del 1974, prod. Italia; interpreti: Marcello Mastroianni, Lea Massari, 
Mimsy Farmer, Laura Betti, Claudio Cassinelli, Bruno Cirino. - Lingue: italiano; sottotitoli italiani. 
- Data desunta da catalogo editoriale. - Contenuti extra: intervista ai fratelli Taviani, biografia dei 
registi e del protagonista, trailer, galleria fotografica, crediti 
 
 
Cuore / di Edmondo De Amicis ; regia di Luigi Comencini ; sceneggiatura di Suso Cecchi 
D'Amico, Cristina Comencini, Luigi Comencini ; direttore della fotografia Luigi Kuveiller ; 
scenografia di Gianni Sbarra ; costumi di Paola Comencini ; montaggio di Sergio Buzi ; musiche di 
Manuel De Sica. - [Roma] : Rai Trade ; Milano : RCS libri, c2009. - 2 DVD video (335 min. 
compless.) ; in contenitore, 19 cm. ((Caratteristiche tecniche: formato video PAL, 1.33:1, 4/3; 
DVD 9; Dolby digital 2.0; color. - Tit. del contenitore. - Ripr. dello sceneggiato televisivo del 
1984. - Interpreti: Johnny Dorelli, Giuliana De Sio, Laurent Malet. - Lingue: italiano 
 
 



Il gattopardo / dal romanzo di Giuseppe Tomasi di Lampedusa ; regia di Luchino Visconti. - 
Segrate : Mondadori video, 1992. - 1 videocassetta (VHS) (190 min.) : col., son. ((Tit. del 
contenitore. - Versione restaurata. - Interpreti: Burt Lancaster, Claudia Cardinale, Alain Delon, 
Serge Reggiani. - Fotografia: Giuseppe Rotunno. - Ripr. del film del 1963 prodotto in Italia. 
 
 
Le mie prigioni : puntate 1-4 / di Silvio Pellico ; regia di Sandro Bolchi ; testo Domenico 
Campana, Dante Guardamagna e Lucio Mandarà. - [Roma! : Rai Trade ; Milano : RCS libri, 
©2008. - 2 DVD video (205 min 9 sec complessivi) ; in contenitore, 19 cm. ((Caratteristiche 
tecniche: regione assente; formato video PAL, 1.33:1, 4/3; DVD 9; Dolby digital 2.0; b/n. - Tit. del 
contenitore. - Produzione televisiva Italia 1968. - Interpreti: Raoul Grassilli, Paolo Carlini, Arnoldo 
Foà, Tino Carraro, Sergio Tofano, Gigliola Cinquetti. - Lingue: italiano 
 
 
Nell'anno del Signore / scritto e diretto da Luigi Magni ; musica: Armando Trovajoli . - 
[Roma] : L'Unità, c1995. - 1 videocassetta (VHS) (115 min.) : color., son. ((Tit. del contenitore. - 
Film del 1969, Italia / Francia; interpreti: Nino Manfredi, Enrico Maria Salerno, Claudia Cardinale, 
Robert Hossein, Ugo Tognazzi, Alberto Sordi. - Suppl. a: L'Unità. 
 
 
Senso / un film di Luchino Visconti ; dal racconto di Camillo Boito ; sceneggiatura di Suso 
Cecchi D'Amico e Luchino Visconti ; fotografia di G. R. Aldo e Robert Krasker. - [Campi 
Bisenzio] : Dolmen Home Video, [2007?]. - 2 DVD : sonoro, color. ; 12 cm. ((Codice area: 2; 
sistema e formato video: PAL, 16/9, 1.66:1; formato audio: mono. - Tit. del contenitore. - Film del 
1954, prod. Italia; interpreti: Alida Valli, Farley Granger, Massimo Girotti, Rina Morelli, Heinz 
Moog; durata: ca. 122 min. - Lingua: italiano; sottotitoli: italiano pe rnon udenti. - Data di 
pubblicazione desunta da cataloghi on-line. - Edizione restaurata e rimasterizzata. - Contenuti extra 
 
 

Nelle altre biblioteche del sistema Ladiris  
 

 
Attenti al cane / [Terry Deary & Barbara Allen]  ; illustrato da Philip 
Reeve. - Trieste : Editoriale Scienza, 2000. - 85 p. : ill. ; 20 cm 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 

L’avventura di Giuseppe Garibaldi / raccontata da Bruno Tobia. - 
Roma [etc.] : Laterza, 1997. - VII, 109 p. : ill. ; 21 cm. 
 
 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 

La conquista del Sud : il Risorgimento nell'Italia meridionale / Carlo 
Alianello. - Milano : Rusconi libri, 1994. - 279 p. ; 21 cm. 

 
 
 

 

Quartucciu 



Cospiratori, guerriglieri, briganti : storie dell'a ltro Risorgimento / 
Renato Monteleone ; illustrazioni di Piero Ventura. - Trieste : Einaudi 
Ragazzi, [1995]. - 174 p. : ill. ; 19 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 

La costruzione dello Stato unitario / Giorgio Candeloro. - Milano : 
Feltrinelli, 1968. - 446 p. ; 23 cm. ((Sulla sovracop.: 1860-1871. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Da Cavour a Mussolini / Denis Mack Smith ; a cura di Marina 
Sorrentino Francaviglia. - Catania : Bonanno, 1968. - 320 p. ; 21 cm 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Da Garibaldi al socialismo : memorie e cronache per gli anni dal 1858 
al 1890 / Luigi Musini ; a cura di Gianni Bosio. - Milano : Avanti|, 1961. - 
351 p., \8! c. di tav: : ill. ; 23 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Dal Risorgimento alla Grande guerra, 1861-1914. - Roma : Editalia : 
Poligrafico e Zecca dello Stato, [1994]. - 1 multimediale (3 v., 10 
videocassette, 1 cartella [24 c.]. ((Tit. della cartella: Documenti 
 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Dallo Statuto albertino alla Costituzione repubblicana / Gianna Bonis 
Cuaz. - Torino : Loescher, ©1967. - 103 p. : ill. ; 25 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 

I democratici e l'iniziativa meridionale nel Risorgimento / Giuseppe 
Berti . - Milano : Feltrinelli, 1962. - 809 p. ; 22 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Garibaldi / Indro Montanelli , Marco Nozza. - Milano : BUR, 2007. - 620 
p. : ill. ; 23 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Garibaldi : battaglie, amori, ideali di un cittadino del mondo / Alfonso 
Scirocco. - Roma [etc.] : Laterza, [2004]. - IX, 434 p. ; 21 cm 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Garibaldi : sardo di elezione / di Marina Addis Saba. - Sassari : C. 
Delfino, [1988]. - 77 p. : ill. ; 21 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Garibaldi fu ferito / Giampaolo Dossena. - Bologna : Il mulino, \1991!. - 
81 p. ; 18 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Garibaldi l'italiano / Laura Manaresi, Giovanni Man na. - Milano : 
Rizzoli, 2010. - 1 v. : ill. ; 27 cm. 
 

Quartu Sant’Elena 
(Biblioteca Flumini) 



Giuseppe e Anita Garibaldi : una storia d'amore e di battaglie / 
Claudio Modena ; prefazione di Romano Ugolini. - Roma : Editori Riuniti, 
2007. - 247 p. ; 21 cm 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Giuseppe Garibaldi / Alfonso Scirocco. - Milano : Corriere della sera, 
[2005]. - VI, 377 p. : ill. ; 21 cm. ((Distribuito da: Il Corriere della sera. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Italia dopo l'unità / testi di Valerio Castronovo, Renzo De Felice ; 
capitoli fotografici a cura di Alberto Maria Arpino ; presentazione di Folco 
Quilici. - Roma : Editalia : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, [1994]. - 
175 p. : ill. ; 32 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Lo Stato unitario e il suo difficile debutto / Bartolo Anglani ... [et al.]. - 
Milano : Teti, [1981]. - 407 p. ; 24 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Mazzini / Denis Mack Smith ; traduzione di Bettino Betti. - Milano : 
Rizzoli, 1993. - 412 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Mazzini e gli scrittori democratici / di Giovanni Pirodda. - Roma ; Bari 
: Laterza, 1976. - 137 p. ; 22 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Mazzini maestro italiano / Armando Lodolini. - Nuova ed. aggiornata. - 
Milano : Dall'Oglio, stampa 1963. - 303 p. ; 19 cm. 
 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Memorie di Garibaldi / Alexandre Dumas ; adattamento di Beatrice 
Mura. - Sassari : La nuova Sardegna, 2004. - 253 p. ; 22 cm. ((Suppl. a: La 
nuova Sardegna. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Miti e storia dell'Italia unita / di Giovanni Belar delli ... [et al]. - 
Bologna : Il mulino, [1999]. - 229 p. ; 22 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Miti e storia dell'Italia unita / di Giovanni Belar delli ... [et al]. - 
Bologna : Il mulino, [1999]. - 229 p. ; 22 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

L’onore della nazione : identità sessuali e violenza nel nazionalismo 
europeo dal 18. secolo alla grande guerra / Alberto Mario Banti . - 
Torino : Einaudi, [2005]. - XII, 389 p. : ill. ; 21 cm. 
 
 
 

Quartucciu 



Palermo al Volturno : memorie di un garibaldino / Maxime Du Camp ; 
traduzione di Lillia de Rosa ; introduzione e note a cura di Marsilio Bacci. - 
Bologna : Cappelli, 1974. - 183 p. ; 19 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 

Pensieri sulla democrazia in Europa / Giuseppe Mazzini  ; traduzione e 
cura di Salvo Mastellone. - Milano : Feltrinelli, 1997. - 173 p. ; 20 cm. 
((Pubbl. originariamente in: Peoples journal, 1836-1847. - Contiene anche: 
Fourier and his philosophy, di Hugh Doherty; Defence of communism, on 
religion, family, country, property and government, di Goodwin Barmby 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Il pensiero politico del risorgimento / Anita Bujoni. - Torino : Loescher, 
1966. - 89 p. : ill. ; 24 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 

Poemi conviviali ; Poemi italici e canzoni di re Enzio ; Poemi del 
Risorgimento ; Inno a Roma ; Inno a Torino / Giovanni Pascoli. - 
Milano : A. Mondadori, 1968. - P. 915-1365 
 
 

Quartucciu 

Risorgimento e capitalismo / Rosario Romeo. - 3. ed. - Bari : Laterza, 
1972. - 191 p. ; 18 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 
(Biblioteca Flumini) 

San Michele aveva un gallo ; Allonsanfan / di Paolo e Vittorio Taviani  ; 
a cura di Salvatore Piscicelli ; introduzione di Guido Aristarco. - Bologna : 
Cappelli, [1974]. - 212 p., [40] p. di tav. : ill. ; 22 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Sognando Garibaldi / Mino Milani ; illustrazioni di Michael Welply. - 
Casale Monferrato : Piemme Junior, 2005. - 183 p. : ill. ; 19 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 

Storia dei partiti politici dall'Unita alla Costitu ente / Vittorio Vidotto . - 
Torino : Loescher, 1967. - 75 p. : ill. ; 24 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 

Storia militare del Risorgimento : guerre e insurrezioni / Piero Pieri. - 
Torino : Einaudi, c1962. - XVII, 883 p., 17 c. di tav. di cui alcune ripieg. : 
ill., c. geogr. ; 22 cm 
 
 
 

Quartu Sant’Elena 
(Biblioteca Flumini) 

I traditori / Giancarlo De Cataldo . - Torino : Einaudi, [2010!. - 582 p. ; 
22 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

L’unita d'Italia : guerra contadina e nascita del sottosviluppo del Sud / 
Maria Rosa Cutrufelli. - Verona : Bertani, stampa 1974. - 284 p., [12] c. 
di tav. : ill. ; 19 cm. 

Quartu Sant’Elena 



L’unità italiana e la prima Internazionale : 1861-1871 / Aldo Romano. 
- [2. ed.]. - Bari : Laterza, 1966. - XII, 575 p. ; 21 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 

Il viaggio elettorale / Francesco De Sanctis ; a cura di Attilio Marinari. - 
Firenze : La nuova Italia, 1970. - XVI, 107 p., 8! c. di tav. ; 18 cm. 
 
 

Quartu Sant’Elena 
Biblioteca Ragazzi 
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www.quirinale.it 
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